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gazdasági, hidrológiai szempontokból egyaránt fontos (

a terepi és hivatalos statisztikai adatok mellett leginkább távérzékelési módszerekkel 
lehet nyomon követni (  2005).

A jelen tanulmányban vizsgált Erdélyi-szigethegység Natúrpark (Parcul 
Natural Apuseni, továbbiakban: ESZNP) esetében arra láthatunk példát, hogy egy 
mérsékelt övi, kontinentális éghajlatú területen, Kelet-Közép-Európában (konkrétan 
Romániában), ahol a domborzat a magas középhegység kategóriába esik, a 

Elemzésünk motivációját egy lakossági felmérés adta. E felmérés eredeti 

kulcskérdésnek számított. Különösen fontos kérdés, hogy vajon egy természetvédelmi területen hogyan 

jól ismert karsztvidék (Pádis, Csodavár, stb.), ahol 2000 óta egy natúrpark (Parcul Natural Apuseni) 



 2022). A felmérés egy 
nemzetközi kutatási projekt keretében készült, amelynek során néhány karsztos 
területen létrehozott nemzeti park és natúrpark esetében vizsgáltuk a park–helyi 
lakosok–turizmus kapcsolatrendszert (

). A felmérés rámutatott arra, 
hogy a helyi lakosok és a natúrpark kapcsolata ambivalens, a lakosok kicsit kevesebb 

problémának, hogy a fakitermelés nagyüzemben folyik annak ellenére, hogy itt egy 

területén.

Célunk az volt, hogy a fenti állítás valóságtartalmát objektíven megvizsgáljuk. 

folyamodtunk. Módszertani fejlesztés nem volt célunk, így az elvégzett vizsgálat 

2

már követte is az adminisztráció felállítása (  2019).

1. ábra Az Erdélyi-szigethegység Natúrpark területe
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1. 
ábra

is meghaladja (

változásait az alábbiakban részletesen is bemutatjuk.

A natúrpark északkeleti részére vonatkozóan (tehát nem az egészre) 

 2013) sikerült 

területén kívül kialakítottunk egy, a park határától 10 km-re nyúló puffer zónát, így 

de túlnyomó részük az interpretáció szempontjából nem volt használható, mert 

2. ábra). 

sávkiosztásnál végeztük.



2004 ). A legkisebb lehatárolt egység méretében nem követtük a CLC 
interpretációs szabályait, így a 25 ha legkisebb lehatárolt területnél részletesebb 
adatokkal dolgoztunk, így már a pár pixelnyi változást is követni tudtuk. A 

fátlan területek lesznek láthatók, annak ellenére, hogy esetleg fásítás történt az adott 
területen.

vektoros állományait, amelyek alapján a területi változások jól összehasonlíthatók 

összesített területét (3. ábra) a natúrpark és a puffer zóna területén, így nemcsak az 

követhettük.

4. ábrán

Pollenvizsgálatok és régészeti, illetve történelmi adatok alapján 2021) 

a települések egyre magasabbra kapaszkodtak, így a népesség súlypontja egyre 
nagyobb tengerszint feletti magasságba került. Ez a tendencia azonban a 20. század 

zóna területén
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Egy fontos adalék még, hogy az ESZNP szervezetileg az állami tulajdonú 

helyezkednek el, így az itt zajló intenzívebb fakitermelésnek ez is egy oka lehet.

A kutatást a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal NKFIH FK 
124497 számú pályázata támogatta.
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